

DM



röviden

Bottal „lőtt” vadmacskát



Acs S. Sandor felvétele

Tegnap délelőtt nem mindennapi jelenségre figyelt fel a Tiszán-túlon, az úgynevezett szárazéri toroknál, közel a nagyfai gazdasághoz Moldován Ferenc, a szegedi Kossuth Halászati Tsz tagja, aki az őszi-téli időben pézsmafogással és rókák csapdába ejtésével foglalkozik. Arra lett figyelmes, hogy egy fánkakast falatozik egy nagy testű, szürke állat a nádas szélén, majd a zörejre, a lépések zajára támadólag a halász felé ugrott. Moldován Ferencnek a lélekjelenlétén múlt, hogy az ugrásra lendült állat, amely egy négykilós vadmacska volt, nem tudta megsérteni. A halász a kezében levő nehéz bottal lesújtott a vadmacskára, amely a második ütésre kimúlt. Ezután a zsákmányt behozta Szegedre, hogy halásztársainak bemutassa. Három fekete csik díszíti a farkát a vadmacskának, amelyet lenesevegre kaptunk a bátor halászzal együtt.

ÚJ RUHÁZATI ÜZEM

A komló Carbon Könnyűipari Vállalatnál elkészült az új, kétszintes ruházati üzem a városi tanács és a vállalat közös beruházásaként. Az építőanyag egy részét bontásból szerezték, a kivitelezésbe bekapcsolódtak a Carbon brigádjai is, s így nyolc hónap alatt elkészültek a munkával. A varrodákban rövidesen négyszázan dolgoznak. Az új ruházati üzemből évente 100-120 millió forint értékű ruházati terméket állítanak elő, ami körülbelül egyharmada a Carbon termelésének.

TISZTELETBELI DOKTOR

A Semmelweis Orvostudományi Egyetem tanácsa szerdán az Akadémia várbeli kongresszusi termében tartott ülésén az egyetemi tiszteletbeli doktorává avatta Marcolino G. Candau egyetemi tanárt, az Egészségügyi Világszervezet főigazgatóját.

Tévedés

Az osztályvezető magához kéri Váradit, és szemrehányást tesz neki:

— Mit jelentsem ez, kérem? A felesége most telefonált, hogy ön beteg — közben itt van az irodában!

— Bolond az az asszony! Holnap kell telefonálnia!

A HUNGÁRIA FÖLLÉPÉSE

A szegedi Korall-együttes meghívására holnap, pénteken este 7 órától a KSZV szegedi gyáregységének Rigó utcai klubjában játszik a Hungária zenekar. Előtte 6 órától lemezbemutató lesz a világranglista sikerszámból.

Nem lehet mindent egyszerre!

Stírpák Sándor, a Rex-gyár balorsú igazgatója nagyot trombitált kék, kockás szebkendőjébe.

— Átkozott nátha! No, hol is hagyta abba? Megvan! Tisztelt termelési értekezlet! Amint mondtam, gyártmányaink minőségére az utóbbi években igen sok a panasz. S ami különösen bosszantó: napilapok, hetilapok a nagy nyilvánosság előtt kritizálják árunkat, termékeinket. Különösen sok a panasz a luxusomagolású, fényezett „Rex” timsóra. Számítalan panaszos levél jelent meg róla a különböző sajtótermékekben. Ime, néhány megjegyzés a sok közül:

„A »Rex« timsó kétnapos használat után szilvalekvár szerű péppé vált. Miért csinálják ezt velünk? Tisztelettel: Temeslaki Rudolf, apátlan, anyátlan árva.”

„Borotválkozás közben elvágtam az arcomat. Azonnal használatba vettem a két napja vásárolt »Rex« timsót. Azóta mindkét orcám úgy néz ki, mint egy hegy-vízrajzi térkép. E timsó fő tulajdonsága, hogy elősegíti külsérelmi nyomok létrejöttét. Azonnali intézkedést kérünk! L. Z.”

„Rövid leszek. »Rex« timsót használtam. Címem: Lajos-kórház, 117-es kórterem.”

Stírpák dühösen csapta az asztalra a levélköteget:

— S mit írt minderre Debegényi kartárs, akit azzal bíztam meg, hogy válaszoljon a panaszos levelekre? Tessék: „Panaszának jogosságát ismerjük. Utasítottuk kereskedelmi osztályunkat, hogy mások ne vegyenek át selejtes árut.” Más: „Köszönjük, hogy felhívta figyel-

münket a »Rex« timsó hiányosságaira. Utasítottuk dolgozóinkat, hogy a jövőben...” stb., stb. Kérdem a tisztelt termelési értekezletet, meddig mehet ez így?

A teremben néma csend honolt. Szórakozott, kifejezéstelen tekintetek bámulták a gyár képményéből gomolygó szürke füstöt.

— Mi hát a teendője gyárunk kereskedelmi osztályának? A panaszos levelekre eddig írt válaszaink sablonosak, semmitmondóak. Nem győzik meg a vásárlót arról, hogy nekünk van igazunk. Azonnal szerződteknünk kell néhány arany tollú író, egy pár szellemes írásművész, valamint tudósokat, akik népszerű ismeretterjesztő stílusban válaszolnak a kötekedő vásárlóknak. Be kell bizonyítanunk, hogy a Rex-gyár feladata magaslatán áll. Világos tehát, hogy mi a teendőnk. Tovább fejlesztjük, javítjuk, szisztelevük gyártmányaink védelmében írt válaszleveleink minőségét. Magáról a timsóról majd legközelebb beszélünk.

Galambos Szilveszter

Előkészítő látogatás

William B. Christ amerikai professzor, az Indiana Egyetem zenei fakultásának dékánja és felesége tegnap, szerdán a szegedi konzervatóriumba látogatott. A jövő nyáron együttműködési szerződést terveznek a József Attila Tudományegyetem és a broomingtoni egyetem között, s mivel Szegeden nincs zenei fakultás, a kapcsolatot a zeneakadémia tagozatával, illetve a Tömörkényi gimnázium és művészeti szakközépiskola zenei tagozatával szeretnék megteremteni.

Az amerikai vendégeket előkészítő tárgyaláson fogadta dr. Diós József, a Tömörkényi gimnázium igazgatója dr. Márta Ferenc akadémikus, a József Attila Tudományegyetem rektora és Kedves Tamás, az akadémiai tagozat igazgatója társaságában. A két szegedi intézmény növendékei házi koncertet rögtönöztek, ahol a vendégek nagy elismeréssel nyilatkoztak a hallottakról.

FODOR JÓZSEF TÁRLATA

A székelyi művelődési házban szombaton, december 2-án, délután 5 órakor nyitja meg dr. Laczó Katalin, a megyei tanács művészeti főelőadója Fodor József festőművész kiállítását. Fodor József második székelyi tárlatának ünnepélyes megnyitóján a hőmezővásárhelyi zeneiskola fúvóegyüttese ad műsort.

COLOSSEUM

Félszakadt a római Colosseum restaurációs munkálata. A negyvenmillió líra, amit a városi tanács a munkákra megszavazott, teljes egészében felemészte az anélkül, hogy a munkások eljutottak volna a boltívig. A pénz egyik felét elvitte az állványozás, a másikat pedig az aréna délkeleti szárnyának helyreállítása.

TÁRLATVEZETÉS — NŐKNEK

Ma, csütörtökön délután 5 órakor Szelesi Zoltán művészettörténész, a szegedi és szabadkai képzőművészek kiállítását mutatja be a nők klubja tagjainak a Horváth Mihály utcai képtárban. A klub vezetősége minden érdeklődőt szívesen lát.

Megjelent a Fáklya új száma

December 5. a szovjet alkotmány ünnepe. E nap jelentőségét méltatja a Szovjet-Magyar Baráti Társaság színes, képes lapja, a Fáklya, amely az 50 éves jubileum alkalmából egész éven át színes írásokat, illusztrált cikkeket közöl a Szovjetunió köztársaságainak fél évszázados fejlődéséről. A lap december 3-án megjelenő, új száma Kirgíziát és Tadzsikisztánt mutatja be. Ezek a közép-ázsiai köztársaságok a szovjet népek testvéri összefogásának 50 éve alatt századoknak beillő utat tettek meg, s hajdan elmaradott népeik ma már fejlett iparral, mezőgazdasággal, kultú-

rál rendelkeznek. A magyar-szovjet kapcsolatokról szóló rendszeres tájékoztató keretében ezúttal a Szovjetunióba 1935-ben emigrált és Kirgíziában letelepedett Mészáros László szobrászművész életével és munkásságával ismerkedhetnek meg a lap olvasói, s érdekes adatokat találnak majd arról is, hogy a távoli Kirgíziában mennyire ismerik a magyar irodalom értékeit, s milyen kereskedelmi kapcsolatokat tartanak fenn hazánkkal. Sport, irodalom, keresztrelvény, humor teszi változatosabbá a lap olvasóinak szórakozását.

ÚTRA KELTEK AZ ŰSZÓHÁZAK

A szokatlanul magas késő őszi vízállás miatt csak most kezdtek meg a téli kikötőbe bevontatni a Tiszáról a csónakházakat. Az elmúlt hetekben kotorták is a Tápé alatti téli kikötőt, s ez is késleltette az űszóházak horgonyainak felszedését. Tegnap elsőként a Szabadság űszóházat vontatták be a téli szálláshelyre.

EINSTEIN-KÉZIRATOK ÁRVERÉSE

Tizenkét és fél ezer dollárért keltek el Albert Einstein kézírásos jegyzetei kedden egy New York-i árverésen. Az Einstein-feljegyzéseken kívül más ritkaságok is szerepeltek az aukción: egy philadelphiai gyűjtő például 13 ezer dollárt fizetett George Washington egy 1787-ben írt leveléért.

TELEFONRONGÁLÓ

A kaliforniai Walter Harpert a nyilvános telefonfülkék berendezéseinek rongálása miatt helyezték vád alá hétfőn San Raphaelben. Herper elmondta, hogy a telefonkagylók „erőszakos lecszerelésével” voltak éppen személyes sérelméért kívánt elégtételt venni: a telefon-társaság egyik alkalmazottja ugyanis megszokta a feleségét.

KONZERV-KOMBINÁTOK

Kétszázötven teljes konzervgyárat és mintegy 400 gyártási technológiát adott el az utóbbi 15 évben a Komplex Külkereskedelmi Vállalat a Szovjetunióba. A magyar és szovjet tervezők közös munkájának eredményeként hazai élelmiszer-gépgyártó vállalatok ma már hétféle, a különböző helyi igényeknek megfelelő kisüzemet és hatalmas konzervkombinátokat szállítanak a megrendelőknél.

KÖRNYEZET-VEDELEM

Az Energiagazdálkodási Egyesület keretében nemrég aerosol bizottság alakult, amely Szegeden a levegőszennyezettség elleni munkában kíván közreműködni. A szakemberekből, tudományos kutatókból álló bizottság programot dolgoz ki, amelynek alapján megvizsgálják a szegedi környezetvédelem lehetőségeit.

A savak tárolása

A savak „agresszív” viselkedése tárolásuk esetén számos szigorú követelményt támaszt a tárolók korrózió elleni védelmével kapcsolatban. A hagyományos anyagokból — acélból, vasbetonból — készült működő tartályok költséges korrózió elleni védőréteget igényelnek, különben átjárják őket a savak oldatai.

Mint Minszkból jelentik, belorusz tudósok egy polimer-szilikat betonból való tartálykonstrukciókat dolgoztak ki, és javasolták gyártásra. Ennek jellemző vonása: a nagyfokú savállóság, az ásványi savakkal szemben tanúsított ellenállás normális és magasabb hőmérsékleten.

Szegény zenész



Súlyosbított büntetés gázolásért

Lapunkban korábban cikkben számoltunk be olvasóinknak arról, hogy a szegedi járásbírósg közlekedési tanács négy év szigorított börtönrre ítélte, valamint két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől Bódi János 30 éves, térszagrónomus, Szeged, Küllerület 4. szám alatti lakost. A vádlott idén július 31-én este az Algyői úton GAZ-típusú gépkocsival elgázolt egy szolgálatát teljesítő rendőrt és sérülést okozott két másik sértettnek is, majd megállás nélkül továbbhajtott. Úgytét fellebbezés folytán tegnap tárgyalta másodfokon a szegedi megyei bíróság dr. Pélegyházi Pál tanácsa. Erre a tárgyalásra hat olyan tanút idézt meg a bíróság, aki nem szerepelt a járásbírósg tárgyaláson, de a rendőrségi vallomást tett.

A most megidézett és kihallgatott tanúk a szegedi Móra Ferenc Tsz dolgozói, akik arravonatkozóan vallottak, hogy a gázolást megelőző órákban látták-e ita lozni, vagy ittas állapotban Bódi Jánost, aki rendőrségi vallomásában, majd a bün-

teteljárás folyamán beismerte, hogy aznap dél körül és utána bizonyos mennyiségű italt fogyasztott. Az orvosszakértő az elsőfokú tárgyaláson is úgy nyilatkozott, hogy a Bódi által megnevezett mennyiségű és elfogyasztott ital szesztartalma a gázolás bekövetkezésékor már felszívódott a vádlottban. Ennek alapján az ittas állapotban való gépjárművezetést a bíróság nem tudta megállapítani Bódi esetében. A tegnap vallomást tett tanúk sem tudtak a vádlott itas állapotára vonatkozó tényeket mondani, csak azt, hogy a kérdéses időpontban, amíg Bódi a Csirke-csárdában tartózkodott, a tőle megszokottnál hangosabb, ingerültebb volt.

A tanúk vallomásából, valamint az újabb orvosszakértői vélemény alapján a szegedi megyei bíróság sem tudta bizonyítottan elfogadni Bódi János ittas állapotát a gázolás bekövetkezésékor. Súlyosbító körülményként értékelte azonban a vádlott rendkívül durva cselekményét, azt, hogy az őszszüettközés, a gázolás észlelésekor nem állt meg, áldozatát mintegy 30 méteren át a kocsin vonszolta, majd továbbhajtott. Széles körű nyomozás kellett ahhoz, hogy a tettest a rendőrség kézrekerítse. Mindezeket figyelembe véve a fellebbviteli bíróság Bódi János büntetését jogerősen 5 év szigorított börtönrre súlyosbította.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik hétfő kivételével mindennap, hétköznap 8. vasárnap 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. Nagy István. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szeged, Magyar Tanácsköztársaság Utca 10. Telefon: 13-535, 13-003. — Felelős kiadó: Kovács László. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zelinszky utca 22. sz. — Index: 29 053. — Előfizetési díj egy hónapra 50 forint.